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Je-li v dubnu teplý déšť, hojné požehnání jest.

Choć i w kwietniu słonko grzeje, nieraz pole śnieg zawieje.

Milí spoluobčané,
Chtěl bych z  úvodu nesmírně poděkovat všem, kteří přiložili ruku 

k  dílu a  v  jakékoli podobě přispěli k  velmi úspěšné akci „Ukliďme si 
Návsí“. Výsledek 1 180 kg sebraného odpadu je sám o sobě dostatečným 
zadostiučiněním, proč akce tohoto typu je fajn organizovat. Škoda jen, 
že se znovu začínají objevovat odpady v naší obci.
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Informace o plánovaných částečných a úplných uzavír-
kách silnic v okolních obcích

Druhé poděkování míří k našim dětem do škol a školek, kde v před‑
velikonoční době děti malovaly kraslice, které byly součástí veliko‑
noční výzdoby obce.

Do třetice bych chtěl poděkovat pracovníkům místního hospodář‑
ství a společnosti Ligocki za jarní úklid cest a chodníků.

Duben je každoročně považován za měsíc bezpečnosti. V letošním 
roce budeme pociťovat omezení v oblasti dopravy. Jedním z důvodů 
jsou uzávěry na obchvatu Jablunkova a druhým ještě výraznějším 
jsou uzávěry z důvodu oprav můstku v obci Milíkov a v obci Dolní 
Lomná. Naši obec tyto uzávěry ovlivní zvýšenou hustotou dopravy 
v podobě objízdných tras přes Návsí.

Bohužel v  tomto úvodníku se musím poprvé zmínit o  jedné ne‑
gativní informaci, jenž nejen mne nesmírně tíží. V naší obci mezi 
vlakovým nádražím a autobusovým stanovištěm byl nainstalován 
výdajový automat se sortimentem BCD a HHC. Tyto automaty doslova 
zaplavily celou naši republiku. V současné době nemáme legislativní 
možnosti, jak tyto automaty zakázat. Snažíme se toto řešit spoluprací 
s institucemi různých úrovní. Obrátil jsem se na Českou obchodní 
inspekci a Státní ústav pro kontrolu léčiv k vyjádření o posouzení 
prodejního sortimentu a vlivu těchto látek na lidské zdraví, obzvlášť 
u  osob mladších 18  let. Následně jsem oslovil naše představitele 
v Parlamentu ČR a Senátu včetně všech senátorských klubů o pomoc 
při řešení této situace. Odpovědi již přicházejí postupně a věříme, 
že celou situaci vyřešíme ke spokojenosti široké veřejnosti. První 
vlaštovka přilétla v podobě odpovědi poslankyně Pavly Golasovské. 
S příslibem projednání možnosti zákazu těchto látek v poslanecké 
sněmovně a apelaci na informovanost rodičů i učitelů o nebezpečích 
těchto látek.

Přeji vám všem hezké jarní dny a dobrou náladu.
starosta

Rekonstrukce mostu ev.č. 01144-5 v obci Milíkov – demolice a výstavba 
nového mostu.
Investor: Správa silnic Moravskoslezského kraje, p. o.
Práce jsou plánovány takto: Etapa č. 1 – od 3. 4. 2023 do 28. 4. 2023 a od 
11. 9. 2023 do 5. 10. 2023 částečná uzavírka – provoz bude řízen světelným 
signalizačním zařízením.

Etapa č. 2 – od 29. 4. 2023 do 1. 5. 2023 a od 9. 9. 2023 do 10. 9. 2023 – úplná 
uzavírka – provoz bude veden po objízdné trase.
Etapa č. 3 – od 2. 5. 2023 do 8. 9. 2023 provoz bude veden po mostním 
provizoriu a řízen světelným signalizačním zařízením.
Bližší informace naleznete na www.navsi.cz.
Dále je plánovaná oprava mostu ev.č. 01151-1 Dolní Lomná – úplná 
uzavírka, a to předběžně v období květen – červenec 2023. Přesné datum 
uzavírky a objízdných tras zveřejníme na www.navsi.cz po uřesnění těch‑
to údajů investorem, tedy Správou silnic Moravskoslezského kraje, p. o., 
a vydání Rozhodnutí o povolení omezení obecného užívání, úplné uzavírky 
silnice vydané Městským úřadem Jablunkov, odborem dopravy.

Místní hospodářství

Dne 25. 3. 2023 proběhl první roč‑
ník akce „Ukliďme si Návsí“ pořáda‑
ný komisí místního hospodářství 
a technickým úsekem obce. Hned 
napoprvé se vydařil nad naše oče‑
kávání – sešlo se nás téměř sedm‑
desát, z toho přibližně třicet dětí. 
Nejmladšímu účastníku bylo šest 
měsíců, nejstaršímu 74 let. Úklidu 
se zúčastnili zastupitelé, radní a ve‑
dení obce, dále ve velké míře členové 
místních spolků, především Hasi‑
či Návsí, SK Návsí a spousta dob‑
rovolníků. Velmi nás potěšilo, že 
během úklidu jsme potkávali další 
nadšence, kteří se připojili během 
dne. Těch, co se do úklidu nakonec 
zapojili, bylo mnohem více. Obrov‑
ský dík patří také Klubu důchodců, 

Ukliďme si Návsí

který pro nás připravil občerstvení, 
a to v podobě vynikajících domá‑
cích větrníčků a rohlíčků, párků na 
opékání a také něčeho teplého na 
zahřátí. Po skončení úklidu se na 
sběrný dvůr odvezlo celkem 1 180 kg 
odpadu. Tímto patří zvláštní podě‑
kování firmě PROFIZEM, s. r. o. za 
poskytnutí kontejneru na odpad.

Tato akce dokázala propojit oby‑
vatele Návsí mezigeneračně, ukáza‑
la zároveň, že má smysl spojit síly 
a společně udělat velký kus práce. 
Jsme přesvědčeni, že má smysl po‑
kračovat dále a udělat z prvního 
ročníku „Ukliďme si Návsí“ tradici. 
Proto bychom rádi už teď pozvali 
všechny „Novšany“ na podzimní 
úklid, který proběhne v průběhu 
října. Přesný termín zveřejníme 
s předstihem.

Všem dobrovolníkům děkuje ko‑
mise místního hospodářství, tech‑
nický úsek a  samozřejmě vedení 
obce.
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Pestrý březen mŠ KaŠtánek

Na začátku března se předškoláci 
byli podívat v nové velké tělocvičně 
u Masarykovy základní školy Návsí. 
A nejen podívat. Udělali jsme si tam 
pořádný tělocvik. Pan ředitel nám 
ukázal prostory, poté už nám byly 
k dispozici. A pak následovalo běhá‑
ní, cvičení, soutěžení ve družstvech, 
zdolávání překážkové dráhy, fotbal 
a různé míčové hry. A protože se 
nám tam tak líbilo, na další cvičení 
se k nám přidali i kamarádi ze třídy 
Motýlků. Děti byly z velké tělocvičny 
nadšené, ohodnotily ji na 150 tisíc 
bodů. Už teď se těší na příště!

V ddm Jablunkov na aktivitě Malý 
řemeslník se zase vyrábělo. Tento‑
krát si děti ze dřeva zhotovily for‑
muli. A protože dodržovaly správný 
postup, formule jim parádně jezdi‑
la. Druhá část programu nás zavedla 
do muzea.

Děti zhlédly různé expozice, nej‑
více je zaujaly zvířátka v životní ve‑
likosti, a dozvěděly se zajímavosti 
z historie. Splnily úkoly v pracov‑
ním sešitě a za odměnu dostaly me‑
daili. Užili jsme si zábavné dopoled‑
ne, za které děkujeme p. Pospíšilovi, 
řediteli DDM, p. Hrankayovi, mis‑
trovi, paní průvodkyni Mitrengo‑

vé a p. Zogatovi z Muzea Trojmezí 
v Jablunkově.

Sluníčko už nás svými paprsky 
hřeje, také my jsme jaru pomohli 
k  jeho příchodu a ukončili vládu 
zimy. K tomu jsme ale potřebovali 
Mořenu. Děti ji společně vyráběly 
z  různých přírodních materiálů. 
Když byla hotová, říkadlem „Zimo, 
zimo, táhni pryč“ jsme ji připravili 
na cestu k řece Olši, kde jsme ji vho‑
dili do vody a zamávali jí na cestu. 
Na větvičky jsme navázali stužky 
a s takto vyrobeným lítem jsme se 
vraceli do školky. Hu, hu, hu, jaro 
už je tu!

Na konci března k nám zavítal my‑
slivec, na kterého se děti vždy moc 
těší. Jeho povídání doplněné ukáz‑
kami kůží, parohů a přírodnin je 
poutavé a na dotazy zvídavých dětí 
trpělivě odpovídal a přidal kdejakou 
historku. Děkujeme tímto p. Micha‑
likovi.

Více informací o dění v naší mateř‑
ské škole najdete na www.msnavsi.cz.

Krásné jarní dny plné sluníčka 
přeje Kolektiv mš Kaštánek
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Přejeme mnoho zdraví a štěstí jubilantům,
kteří v těchto dnech slaví své narozeniny.

Życzymy niezawodnego zdrowia i szczęścia
solenizantom, którzy w tym okresie

obchodzą swe urodziny.

sport / Infoinfo / gratulace / gratulacje

Jarní cena Sportovně střeleckého klubu Návsí 

Šance pro děti s autismem

Soutěž z libovolné krátké kulové 
zbraně

Jarní cena Sportovně střeleckého 
klubu Návsí se letos konala v Třinci 
na Borku v sobotu dne 4. 3. 2023. Na 
mezinárodní pistolový terč 50/20 se 
střílelo libovolnou krátkou kulovou 
zbraní na vzdálenost 25 metrů. Sou‑
těž je určena pro všechny příznivce 
tohoto sportu, tedy nejen pro členy 
sportovně střeleckého klubu Návsí 
a jejich rodinné příslušníky nebo 
kamarády, ale také pro širokou ve‑
řejnost, a že se jich letos sešlo. Ten, 
kdo si na jarní soutěži chtěl vyzkou‑
šet své střelecké umění a nevlastnil 
zbrojní průkaz, byl pod vedením a 
dohledem jednotlivých členů stře‑
leckého klubu. Počasí se letos docela 
vydařilo, součástí soutěže bylo po‑
hoštění ve formě chlebíčků a různých 
druhů nealkoholických nápojů a sa‑
mozřejmě se rozdávaly diplomy. 

Pořadí střelců: 
▸ 1. Ladislav Troszok
▸ 2. MUDr. Lukáš GÖbel
▸ 3. Pavel Kubik

Jarní cenu můžeme vcelku zhod‑
notit jako vydařenou a úspěšnou, 
nálada byla veselá.

Chceme poděkovat Obecnímu úřa‑
du Návsí za podporu a za poskytnutí 
finanční dotace.

Nejbližší klubovou společenskou 
akcí je smažení vaječiny, která je 
spojena se soutěží ve střelbě ze vzdu‑
chovky, akce proběhne začátkem 
června 2023 společně s rodinnými 
příslušníky a to včetně dětí.

Těšíme se na další akce sportovně 
střeleckého klubu Návsí a srdečně 
zveme  všechny zájemce o tuto spor‑
tovní činnost. 

Za SSK Návsí 
Jakub Pyszko – předseda 

Všimli jste si, že se Vaše dítě vyvíjí 
jinak, než jiné děti ve Vašem okolí? 
Máte u něj podezření na nerovno‑
měrný vývoj nebo poruchu autis‑
tického spektra? Požádejte svého 
praktického dětského lékaře o pro‑
vedení dotazníku M‑CHAT‑R, kte‑
rý se standardně vyplňuje v rámci 
preventivní prohlídky v 18 měsících. 
Pokud bude výsledek testu 3 a více 
bodů, může být Vaše dítě ohrože‑
no autismem nebo jinou vývojovou 
poruchou. V období do 3  let věku 

je ještě možné dítěti dobře pomoci 
a zvrátit jeho rizikový vývoj.

Nyní máte jedinečnou možnost 
pomoc Vašemu dítěti včas. Nabízí‑
me Vám dvouletý program Rané in‑
tervence O.T.A.(RI. O.T.A.), který je 
zaměřen na děti do 3 let. O.T.A. je 
výzkumy prověřený program, jehož 
základem je práce rodič – dítě. Bude 
probíhat v celkem 8-10 sezeních pod 
přímým vedením autorky metody 
PhDr. Romany Straussové. Díky to‑
muto projektu, podpořenému z Ev‑
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ropských sociálních fondů a MPSV, 
je terapie pro rodiny bezplatná.

Obrátíte – li se na nás, můžeme 
Vám pomoci s přirozeným rozvojem 
Vašeho dítěte.

Je důležité začít včas, každý týden 

hraje roli! Začínáme od dubna 2023.
Kontakt: Středisko Slezské diakonie, 
Lydie Český Těšín, raná péče.
telefon: 737 117 998
email: lydie@slezskadiakonie.cz

Slezské diakonie

SK Návsí z. s.

Zebra se za Tebe nerozhlédne

Plán sběru a svozu objemných a nebezpečných odpadů 2023

MS kraj – policisté se zaměřili 
na chodce.

Na začátku měsíce dubna ve spolu‑
práci s dopravními policisty v rámci 
celorepublikového projektu „Zebra 
se za Tebe nerozhlédne“ se preventis‑
té napříč celým Moravskoslezským 
krajem zaměřili na chodce a působili 
na přechodech v blízkosti základ‑
ních škol, kde oslovovali nejen školá‑
ky, ale i ostatní účastníky silničního 
provozu, aby nepodceňovali možná 
rizika při pohybu na dopravních ko‑
munikacích a v jejich blízkostech. 
Preventisté přednášeli také ve tří‑
dách základních škol.

Dle § 2 písm. a) z.č. 361/2000 Sb., 
„účastníkem provozu na pozemních 
komunikacích je každý, kdo se pří‑
mým způsobem účastní provozu na 
pozemních komunikacích.“

Kolize vozidla s chodcem je pře‑
vážně způsobena samotnou nepozor‑
ností, kdy se chodec před vstupem 
do vozovky řádně nerozhlédne, ne‑
soustředí se na provoz vozidel napří‑
klad poslechem hudby přes sluchát‑
ka, sledováním mobilního telefonu, 
za snížené viditelnosti, není vybaven 
reflexními prvky apod.

Chodec jakožto účastník provozu 

na pozemních komunikacích musí 
respektovat určitá pravidla.
Proto nezapomínejte:
� Ne vždy má chodec přednost, tu 
dávejte vozidlům IZS (hasiči, policie, 
záchranka), kteří mají zapnuté vý‑
stražné zvukové či světelné zařízení.
� Používej reflexní prvky za sníže‑
né viditelnosti, v zimním období, 
v době nepřízně počasí (déšť, sníh, 
mlha).
� V případě přepravy do školy vo‑
zem, dbejte na bezpečnostní pásy 
a bezpečné vystupování.
� Při jízdě MHD vstupujte k autobu‑
su apod., až když zastaví na zastávce.
� Pro Vaší bezpečnost při cestě do 
školy si zvolte takovou cestu, která 
bude nejméně riziková.
� Po chodníku choďte vždy vpravo.
� Po silnici choďte vlevo při krajnici.
� Přecházejte na místech tomu urče‑
ných (přechody, nadchody, podchody 
pro chodce)
� Před vstupem na přechod se roz‑
hlédněte, přecházejte po přechodě 
vpravo, během přecházení se ještě 
jednou ujistěte, že nic nejede.
� Přecházej pouze na zelenou, nepře‑
cházej mezi auty.

por. Bc. Lucie Galiová

Vážení spoluobčané, dovolte mi 
pár vět. V roce 2003 a  to přesně 
10. dubna byl v naší obci založen 
partou nadšenců, mých známých 
a kamarádů Sportovní klub. Všich‑
ni tito, které vám mohu vyjmeno‑
vat, měli jednu společnou myšlen‑
ku, a to sportující mládež v Návsí.

Letos tedy slavíme své 20. výro‑

čí od založení klubu. Celou dobu 
u nás funguje 5 sportovních od‑
dílů, ve kterých je zaregistrováno 
165 dětí a 100 dospělých a mláde‑
že. Jsme po celou dobu otevřeni 
především dětem a mládeži naší 
obce. Dobrovolnou činnost na 
úkor svého volného času a svých 
rodin u nás vykonává 20 trenérů, 

datum 
sběru

datum 
sběru

15. 5.
15. 5.
16. 5.
16. 5.
17. 5.
18. 5.

19. 5.

26. 9.
26. 9.
27. 9.
29. 9.
2. 10.
2. 10.

3. 10.

Po
Po
Út
Út
St
Čt

Pá

Út
Út
St
Pá
Po
Po

Út

Jasení u kulturního domu
autobusové stanoviště
Rogovec u obchodu
stolárna Křok
za restaurací Harcov
u pily
za žel. přejezdem na hranici katastru 
s Hrádkem (u nád. na sep.)

den den stanoviště kontejneru

1. pololetí 2023 2. pololetí 2023

Obec: Návsí
Způsob sběru: stacionární s přejímkou odpadů
Termíny sběru: viz tabulka; od 11:00 do 18:00 hodin

Provádíme sběr těchto nebezpečných odpadů:
Barvy a ředidla včetně obalů jimi znečištěných, lepidla a pryskyřice, kyse‑
liny a hydroxidy, čistící a odmašťovací prostředky, oleje (mimo potravinář‑
ských), fotochemikálie, zahradní chemie (zejména pesticidy), monočlánky 
a autobaterie, zářivky a výbojky, obaly se zbytky chemikálií, rtuťové 
teploměry, léky a léčiva, ledničky a mrazničky, hasící přístroje s obsahem 
freonů, televizory, rádia a počítače.
Současně provádíme do dalšího kontejneru sběr objemných odpadů a pne‑
umatik (pouze z osobních a dodávkových automobilů v množství do 5 ks). 
Mezi objemný odpad patří díly nábytku, plastové díly a nádoby, matrace, 
sporáky, pračky aj.
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za což jsem jim nesmírně vděčen.
Díky naší obci a  všem těmto 

nadšencům máme zde unikátní 
a nesmírně kvalitní sportovní zá‑
zemí. Hřiště U Pily, novou tělocvič‑
nu u Masarykovy základní školy, 
hřiště nad Masarykovou základní 
školou, hřiště vedle kostela a dal‑
ší. Všechna tato sportoviště mají 
své povrchy, na kterých platí jasně 
stanovená pravidla pro jejich uží‑
vání. Vždy tomu tak bylo a bude. 
Na každém sportovišti je správce, 
kterého můžete kontaktovat a na 
www stránkách obce (www.navsi.cz) 
funguje rezervační systém. Děti 
našich školek a škol mají po doho‑
dě se správcem užívání sportovišť 
v dopoledních hodinách zdarma.

Sám dobře vím, že v naši obci 
toho ještě spoustu chybí, ale také 

vím, jak si lidé nedokážou vážit, co 
již v naší obci máme. Toto vše je 
třeba také udržovat. Vím, že chy‑
bí zázemí pro maminky s dětmi, 
nějaké ty prolézačky a podobně. 
To však nepostavíme v  hospodě 
u piva, a ani na fenoménu dnešní 
doby – sociálních sítích. Vyzývám 
proto všechny, zapomeňme na Co‑
vidový syndrom vyšší moci, roz‑
hádat všechny občany nejen naší 
obce, ale celé republiky a možná 
i  planety Země. Zastupitelstvo 
obce je veřejné, a proto každý ob‑
čan může svůj názor vyjádřit právě 
zde.

Komunikujme napřímo mezi se‑
bou a vybudujme tak společnými 
silami malebnou obec, ve které 
bude radost žít!!!

J. L.

Výroční schůze Klubu důchodců v Návsí

Na výroční schůzi Klubu dů‑
chodců v Návsí se v úterý 14. břez‑
na sešlo v restauraci u Mrozka 52 
členů. Přišel mezi nás i  starosta 
obce pan Marian Waszut.

Předsedkyně p. Jaroslava Siko‑
rová přivítala všechny přítomné, 
zhodnotila práci za uplynulý rok. 
Obeznámila členy s akcemi, které 
plánujeme v  tomto roce. Zprávu 
o hospodaření s finančními pro‑
středky nám přečetla pokladní 
paní Mlynková.

Dalším bodem schůze byla dis‑
kuse. Jako první se ujal slova pan 
starosta, který nás seznámil s ak‑

cemi i problémy, které v naší obci 
jsou. Vyprávěl zajímavě, všichni 
členové ho se zájmem poslouchali.

Po oficiální části byl oběd, káva, 
čaj a koláčky. Po obědě byla naše 
oblíbená zábava a to je tombola. 
V 16 hodin začal pan Tacina a pan 
Durstin hrát k  tanci, a  hlavně 
jsme si mohli všichni společně 
zazpívat.

Hezké odpoledne jsme proži‑
li všichni a  spokojeni odcháze‑
li domů. Další naše akce bude 
16. 5. 2023 v areálu U Kostela ke 
Dni matek.

jednatelka KD Sekulová

Nabízíme rozvoz
obědů 

Nabízíme rozvoz
obědů

(oblast Návsí, Jablunkov, Mosty u Jablunkova)

Rozvoz obědů
    736 541 269

z Mateřské školky Jablunkov
Bezručova 130

    773 602 053
CYKLOSPORT REBL

Prodej jízdních kol, elektrokol
a náhradních dílů

Stavba a úpravy jízdních kol
na zakázku

Přestavba jízdních kol na
elektrokolo
Cykloservis

721 285 898
558 995 924

cyklosportrebl@seznam.cz
 

Po-Pá: 9:00 - 17:00
 
 

www.cyklosportrebl.cz

Cykloprodejna v Bystřici
HEAD STEVENS GALAXY LECTRON LEVIT  MRX SCUD

10 11

SM-systém = spirální stabilizace páteře
koordinace a stabilizace chůze
péče nejen o pohybový aparát

muzikorelaxace 
dechová cvičení

přednášky a terapie
skupinově nebo individuálně

věkově neomezeno

Návsí 511 • 723 749 293 • FB Studium Alfa

Studium Alfa

 PREVENCE

REGENERACE RELAXACE
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Václav KluzP N E U S E R V I S

PNEUSERVIS BEZ ČEKÁNÍ
objednejte na tel. č. 776 670 074

NA ZAKOUPENÉ ZBOŽÍ PLATÍ 2 ROKY ZÁRUKA!
Na pneu KUMHO platí rozšířená záruka (pojištění za neúmyslné poškození) 2 roky!

Prodej a montáž
pneu, protektorů, ocelových a alu disků!

u obecního úřadu v Písku

Vtip / Żart / placená inzerce / płatna reklama płatna reklama / placená inzerce

Ták a teď to bude trochu nepříjemné... připraven?

Ano.

Bude to 15 000,–

14 15



Periodický tisk samosprávného kraje územního celku obce Návsí s názvem Návsíčko, vydává 
Obecní úřad Návsí, se sídlem Návsí č. p. 327, MK ČR E12338, vydáván vždy v polovině daného 
měsíce, číslován vzestupně dle daného měsíce počínaje lednem č. 1/2023 a konče prosincem 
č. 11/2023, náklad 1200 ks. Zodpovědná osoba: Marian Waszut. Neprošlo jazykovou úpravou.

placená inzerce / płatna reklama / tiráŽ

 Návsí 585      733 320 879  koupelny MW   marian19@email.cz Návsí 585      733 320 879  koupelny MW   marian19@email.cz Návsí 585      733 320 879  koupelny MW   marian19@email.cz Návsí 585      733 320 879  koupelny MW   marian19@email.cz

Marian Woźniak
MW

Obkladačské a zednické práce
Montáž SDK podhledů a příček
Interiérové práce

16 PB


